
13. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am 05.04.2023 

Seite 1 von 5 

Niederschrift 
 
über die 13. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am 
05.04.2023 im Feuerwehrgerätehaus in Winnert. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:15 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Gemeindevertreter Gunnar Belbe-Krokowski 
Gemeindevertreter Sebastian Fritz 
Gemeindevertreterin Susanne Grohnert-Meyer 
Gemeindevertreter Arne Hansen 
Gemeindevertreter Hans-Peter Hansen 
Gemeindevertreter Hanno Lammers 
Gemeindevertreter Lars Reimers 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Holger Schulz 

 
Außerdem sind anwesend: 
Nele Flatterich, Schriftführerin Amt Nordsee-Treene 
Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl 
Gleichstellungsbeauftragte Kirsten-Schöttler-Martin 
Planungsbüro Pro Regione, Frau Hartwig 
Presse Helmut Möller 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

12. Sitzung am 21.12.2022 
4. Verabschiedung der ehemaligen Bürgermeisterin Jutta Rese 
5. Beratung und Beschluss über das Standortkonzept Photovoltaik 
6. Einwohnerfragestunde 
7. Bericht des Bürgermeisters 
8. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
9. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Buswartehäuschens 

für die neue Haltestelle in der Moorchaussee 
11. Benennung eines Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 14.05.2023 
12. Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung einer Vorschlagsliste für eine 

Schöffin bzw. einen Schöffen für die Geschäftsjahre 2024 - 2028 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

entfällt 
 

 

 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 12. Sitzung am 21.12.2022       
 

 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 
 
 

 
 

 
4. Verabschiedung der ehemaligen Bürgermeisterin Jutta Rese       
 

 

Der stellv. Bürgermeister Gunnar Belbe-Krokowski, die Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl, die 
Gleichstellungsbeauftragte Kirsten Schöttler-Martin und der Wehrführer Rainer Carstensen 
bedanken sich bei der ehem. Bürgermeisterin Jutta Rese für ihr Engagement und ihre ehren-
amtliche Arbeit für die Gemeinde Winnert und überreichen Präsente. 
 

 
 

 

 
5. Beratung und Beschluss über das Standortkonzept Photovoltaik       
 
 

Im Rahmen der Planungsanzeige für den B-Plan 6 und die 6. Änderung des F-Planes für die 
Gemeinde Winnert (Photovoltaikfreiflächenanlage) hat die Landesplanungsbehörde ein 
Standortkonzept gefordert. Seitens der Gemeinde soll aufgezeigt werden, wie sich die Flächen 
mit Ausschlusswirkung, Abwägungserfordernis und Prüferfordernis sowie möglicher Eig-
nungsräume innerhalb des Gemeindegebietes/eines Suchraumes verorten. Die daraus ent-
stehende Analyse bildet die Grundlage für eine Prüfung möglicher und an den besten geeig-
neten Standorten. Im Ergebnis ist darzustellen, welche Flächen betrachtet worden sind und 
welche Belange für oder gegen eine Fläche sprechen. 
Das Planungsbüro Pro Regione hat für die Bauleitplanung zum B-Plan 6 und die 6. Änderung 
des F-Planes ein Standortkonzept erarbeitet.  
Karte 1 stellt die harten und weichen Tabukriterien dar. Tabukriterien bedeuten den Aus-
schluss von Solarflächen auf diesem Gebiet. Bei den weichen Tabukriterien müssen Ausnah-
men besonders begründet werden. 
Auf der Karte 2 befinden sich Flächen mit besonderen Abwägungs- und Prüferfordernissen 
und Vorbelastungen für Natur und Landschaft. 
Die 3. Karte berücksichtigt gemeindliche Abwägungen bestimmte Flächen nicht freizugeben. 
So ist hier ein 100 m Radius um den Ortskern vorgegeben und eine Fläche im südlichen Be-
reich des Ortskernes für eine Fläche für Windkraft. 
Die Gemeindevertretung billigt das vorgelegte Standortkonzept der Planungsfirma Pro Regi-
one. 
 
Abstimmungsergebnis: 

                                              Be-
schlussfähigkeit 

Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

9 7 7 -- -- 
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6. Einwohnerfragestunde       
 

 

• Ein Einwohner weist daraufhin, dass der Radweg nach Ostenfeld ausgebessert werden 
muss. 

• Ebenfalls erinnert der Einwohner daran, dass die Rinnensteine von den Bürgern zu 
reinigen sind und gegebenenfalls daraufhin hingewiesen werden müssen. 

• Ein Einwohner erkundigt sich nach dem Sachstand für das Mischgebiet und dem Zaun 
in der Hauptstraße/Mühlenweg. Der Bürgermeister verweist auf den Bericht des Bau-
ausschussvorsitzenden. 

• Ein Einwohner bittet um die Aufstellung einer Straßenlampe im Grünen Weg. 

• Ein Einwohner ist verärgert über den Zustand der Badekuhle, da diese zuwächst. Der 
Bürgermeister erklärt daraufhin, dass es sich um ein Biotop handelt. 

• Weiterhin bittet ein Einwohner um die Aufstellung eines Schildes „LKW Durchfahrt 
verboten“ in der Straße „Oster Heck“. 

• Es wird auf den Zustand des Plattenweges in der Moorchaussee aufmerksam ge-
macht. 

• Auf Nachfrage einer Bürgerin erklärt AV Eva-Maria Kühl, dass es zukünftig vierteljähr-
lich einen Kirchenbrief der Gemeinden Wittbek, Winnert und Ostenfeld geben wird, in 
dem ebenfalls alle Veranstaltungen und Versammlungen bekanntgemacht werden. 
Ebenfalls gibt Rainer Carstensen bekannt, dass der Veranstaltungskalender wieder 
aktiviert werden soll. 

• Es wird die Berichtserstattung der Zeitung bemängelt. 
 

 

 
7. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

• 14.06.2023 konstituierende GV-Sitzung 

• 05.07.2023 Sitzung Schulverband Ostenfeld 

• Sachstand Ortskernentwicklungskonzept: Es werden Bewertungsbögen durch die Bür-
ger und in einem Workshop ausgearbeitet. Bis Ende August soll die Maßnahme fertig-
gestellt werden. 

• Radweg Oldersbek ist ausgemessen worden und abgerechnet. 

• Ausbau Breitband beginnt im April. 

• Bezüglich der Sicherstellung der Eschen im Norderkamp wartet die Gemeinde auf eine 
Rückmeldung des Kreises. 

• Die Gemeinde Winnert strebt den Bau eines Radweges nach Schwabstedt an. Hier 
sollen Gespräche nach der Kommunalwahl geführt werden. 

• Der BGM bedankt sich bei allen Teilnehmern für die Aktion „saubere“ Feldmark“. 

• Die Fahrbücherei wird gut angenommen. 
 

 

 
8. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

• Kirsten Schöttler Martin stellt ihre Arbeit als Gleichstellungsbeauftragte vor und weist 
auf ihre offene Sprechstunde im Amtsgebäude am Donnerstag von 13:30 Uhr-18:00 
Uhr hin. 

• Kindergartenausschuss (Sebastian Fritz) 
→ Fertigstellung der Außenanlagen 

• Schulverband Ostenfeld 
→ Neue Vorsitzende ist Ute Matthiesen 
→ Steigende Schülerzahlen zu verzeichnen  

aktuell: 140   
2023/24: 150 Anmeldungen 

→ Die Eintrittspreise für das Schwimmbad werden angepasst. 
 
 

• WV Treene (Arne Hansen) 
→ Das Bestandssystem darf bestehen bleiben, ein Ausbau der Kanalisation 

muss erfolgen. Weitere Informationen im September/Oktober 



13. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am 05.04.2023 

Seite 4 von 5 

• Bauausschuss (Hans-Peter Hansen) 
→ Der Zaun bei der Bushaltestelle an der Hauptstraße/Mühlenweg wird im Zuge 

des Breitbandausbaus erneuert. 
→ Der Plattenweg Moorchaussee wird im Juni ausgebessert 
→ Erschließung des Baugebietes erfolgt voraussichtlich Im Oktober, es besteht 

noch Klärungsbedarf im Bereich Abwasser 
→ Die Planung für das Gewerbegebiet ist vollständig, warten auf den Kreis. 

 
 

 
9. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

• Arne Hansen erkundigt sich, ob es im Amt Nordsee-Treene ebenfalls angedacht ist die 
Kosten für die Fahrkarten für die Ober- und Berufsschüler zu übernehmen. Eva-Maria 
Kühl nimmt diese Angelegenheit mit in den Amtsausschuss. 

• Die Veränderung der Grundsteuer Einnahmen ab 2025 kann das Amt Nordsee-Treene 
nicht beeinflussen. 

 
 

 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Buswartehäus-
chens für die neue Haltestelle in der Moorchaussee       
 
 

Die Gemeindevertretung beschließt mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung das günstigste Ange-
bot der Firma Mario Opitz anzunehmen. 
 
 

 
 

 
11. Benennung eines Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 14.05.2023       
 

 

1. Max Lammers   1. Vorsitzender 
2.  Lars Reimers   2. Vorsitzender 
3.  Susanne Meyer-Grohnert Schriftführerin 
4.  Hans-Peter Hansen 
5.  Holger Schulz 
6.  Rolf Petersen 
7.  Rainer Carstensen 
8.  Nils Reimers 
9.  Heinke Clausen-Hansen 
10.  Hans-Peter Rahn 
11.  Andrea Rahn 
12.  Bernd Carstensen 
 

 

 

 
 

 
12. Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung einer Vorschlagsliste für 
eine Schöffin bzw. einen Schöffen für die Geschäftsjahre 2024 - 2028    
 
 

Mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung beschließt die Gemeindevertretung Hauke Martens für die 
Aufstellung einer Vorschlagsliste eines Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028. 
 
 

 

 
 
Die Gemeindevertretung zieht sich für eine Nicht-Öffentliche Beratung zurück.  
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13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Es wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 
 

 

 
 

 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 22:15 Uhr

